

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САГН

Саяногорская городская газета

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

6

февраля

1996 года

№ 16 (2079)

В розницу –
цена свободная.



■ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ИЗ ЧЕЧНИ В САЯНОГОРСК

30 января сотрудники городского отдела внутренних дел встречали своих коллег, которые в составе отряда ВД Республики Хакасия находились в служебной командировке в Чечне.

Отряд милиционеров из Хакасии численностью в 15 человек возглавлял Е.И.Грачев. Рядом с ним в боевых действиях участвовали саяногорцы А.М.Шевиков, С.А.Баев, Н.В.Суслов, В.Ким, С.А.Токарев и В.Д.Слободенюк. Понятно, что испытать себя сотрудникам милиции довелось в полной мере, ведь в войне, как на войне.

Теплые слова коллег, представителей общественности города, поздравления по случаю успешного выполнения боевого задания, концерт в честь вернувшихся из Чечни милиционеров ополнили их долгожданную встречу с домом.

ТРУДОУСТРОЙСТВО БЕЗРАБОТНЫХ

По предложению депутатов Верховного Совета Республики Хакасия в 1996 году из фонда службы занятости населения предлагается увеличить сумму финансовых средств, направляемых на сохранение имеющихся и создание новых рабочих мест.

Надо заметить, что эта работа была и остается в ряду основных мероприятий по снижению уровня безработицы в Центре занятости населения г. Саяногорска. В минувшем году саяногорский Центр труда и занятости населения предоставил субсидии под самозанятость девятым безработным на общую сумму 29164 тыс. рублей.

На координационном совете содействия занятости населения был рассмотрен вопрос о выделении финансовой помощи предпринимателям города и на конкурсной основе ее получили шесть малых предприятий на общую сумму 354 млн. рублей под организацию 65 рабочих мест. На 1 января текущего года уже создано 50 рабочих мест для безработных граждан. Временно был трудоустроен 541 подросток.

СКОРО ОТТЕПЕЛЬ

Как информировал республиканский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, низкая январская температура в Хакасии была обусловлена местными особыми условиями – высотная инверсия, образовавшаяся в начале

месяца, снизила и удержала температуру воздуха в пределах минус 25 – 35 градусов.

Последняя декада января и первая неделя февраля ожидаются не менее холодными. Позднее произойдет плавное повышение температур, вплоть до оттепели.

НА ТРАМВАЕ ИЛИ АВТОБУСЕ?

В период строительства Саяно-Шушенской ГЭС перевозка жителей города и поселков осуществлялась от Саяногорска до Черемушек как автобусами, так и дизель-поездом. Сейчас, когда автопарк Майнского АТП подошел к критическому состоянию (изношенность автобусов), не придется ли переходить на электротяговой транспорт (трамвай, троллейбус) или вновь вернуться к дизель-поезду. А такое вполне возможно, на то есть причины.

ПЕНСИОНЕРАМ — ПРИБАВКА

С 1 февраля должно быть произведено очередное повышение пенсий.

Три последних квартала прошлого года в основном проводилась индексация, которая в одинаковой кратности увеличивала все пенсии, обеспечив таким образом наиболее ощущаемую прибавку тем, кто получал ее по максимуму.

Для того, чтобы поддержать в первую очередь пенсионеров с низкими доходами и компенсировать им удешевление жизни, Президент своим указом увеличил с 1 февраля компенсационные выплаты с 50 тыс. руб. до 75 тыс., что позволит несколько смягчить социальную обстановку среди пенсионеров. При этом действующий в январе минимальный размер пенсий с компенсацией (113250) увеличится до 138250 рублей или на 22%. Размер средней пенсии с компенсацией – 240000 до 265000 рублей, или на 10%, максимальной – с 277000 до 302000 рублей, или на 9%.

Увеличение пенсий осуществляется в рамках средств, предусмотренных федеральным бюджетом на 1996 год и проектом бюджета Пенсионного фонда РФ на 1996 год, принятого Госдумой в первом чтении.

Для реализации указа в 1996 году требуется дополнительные 11,3 трлн. рублей, в том числе 10,3 трлн. руб. из Пенсионного фонда России и около 1 трлн. руб. из федерального бюджета.

Подготовила

Т.ГРЕБЕНЩИКОВА

■ КОЛОНКА РЕДАКТОРА

БЕЛЫЙ ДОМ БЕЗ ТАЙН

Не так давно по местному телевидению демонстрировалась передача о приводах проповедника Виссариона, который ведет свою деятельность в наших краях. Мой жизненный опыт позволяет сделать вывод – в услугах деятелей такого рода нуждаются, как правило, люди с неустроенной судьбой, пережившие длительный стресс. Неувязки по работе, неустройство личной жизни, пошатнувшееся здоровье – все это довольно часто подталкивает человека на контакт с той или иной сектой, конфессией, верой. Вывод, конечно, не бесспорный, и некоторый смысл, критерий для субъективной оценки окружающей действительности в нем есть.

В последние годы можно заметить другую, параллельную если можно так выразиться, направленность в поведении людей, о которых сказано выше. Демократические нормы, хоть с трудом, но проникают в нашу жизнь. Вследствие этого граждан появилась еще одна возможность для применения своей энергии, для удовлетворения честолюбия, для самоутверждения или успокоения в конце концов. Возможность эта – избирать и быть избранным.

На мой взгляд, ни первого, ни второго выполнять качественно советские, в недалеком прошлом, люди пока не умеют. Однако, есть надежда, что научатся. Научатся на собственном опыте, поскольку чужая практика в наших условиях как-то не приживается.

Вот уже почти два месяца наш, саяногорский, Белый дом привлекает к себе внимание горожан. Здесь развертываются события, которые дают пищу местным острословам, газетам телевидению и просто скучающим людям. Впрочем, не только местным. Попутно возникает вопрос – почему здание городской Администрации на американский манер называется в народе Белым домом, а не Кремлем, как бы это звучало на русский лад? Вопрос, конечно, не очень серьезный и ответить на него можно также: Кремль – это символ самодержавной власти, единоличия, а Белый дом – олицетворение демократии.

Так вот, в нашем саяногорском Белом доме депутаты проходят ускоренные курсы по демократическим процедурам, в том числе по гласности. Если выразиться по сути: с учетом интеллектуального потенциала, организаторских способностей, жизненного опыта, то я не рискнул бы назвать персону из состава депутатского корпуса, подходящую для должности председателя городского совета. Ну а поскольку в декабре прошлого года произведена рокировка в общем-то равнозначных фигур, то есть отстранена от должности председателя Л.С.Адамова, а избран В.В.Вдовин, то не стоит превращать этот рабочий момент в драматическое шоу или впадать по этому поводу в эйфорию. Неприятное впечатление оставила сама процедура, о которой уже всем в городе известно.

Да и что может быть приятного в такого рода латах, бультонах обыкновенный развод супругов или сокращение штатов на предприятии? В любом случае это сопровождается стрессом, моральными и психологическими травмами. Людям, идущим «во власть», нужно быть готовыми к таким испытаниям, к нагрузкам подобного рода.

Если же абстрагироваться от персоналий и личных симпатий, то можно заметить, что мы, граждане, избиратели, претенденты на избрание наблюдаем процесс становления или можно сказать – адаптации – новой, другой системы ценностей в нашей жизни. Материалом в этом процессе, как всегда, являются люди, «человеческий материал». А человеку очень часто бывает больно. Что и кто может помочь в подобной ситуации? Целитель-экстрасенс или сочувствие близких? А может быть, очередной круг или раунд борьбы за симпатии избирателей? Выбрать есть из чего, у нас же демократия.

С 19 апреля по 19 мая 1996 года в г. Абакане, в помещении Краеведческого музея, будет происходить Республиканская выставка произведений художников и мастеров прикладного искусства, посвященная 5-летию Республики Хакасия.

Дорогие наши авторы, желающие принять участие в выставке, просим вас подойти в каб. № 419 администрации города или позвонить по тел: 2-19-83.

■ В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

КАК МЫ ЖИЛИ И РАБОТАЛИ В ГОДУ МИНУВШЕМ

В городском отделе статистики подведены итоги социально-экономического развития г. Саяногорска за 1995 год. На эту тему наш корреспондент Т.ГРЕБЕНЩИКОВА беседует с начальником горстата Надеждой Владимировной ГУДКОВОЙ.

— Надежда Владимировна, согласно сводным показателям экономического развития нашего города за минувший год по восьми крупным предприятиям Саяногорска объем промышленной продукции в действующих ценах составил 17 15,9 млрд. рублей, что в сравнении с 1994 годом более в 2,1 раза. Значит ли это, что имеет место и реальный рост объема выпускаемой ими продукции?

— В пересчете на сопоставимые цены объем выпускаемой продукции крупными предприятиями города увеличился лишь на 8,6 %. Снизили его пять из восьми предприятий города: КСРЗ на 72,4 %, БЛПХ на 47,9 %, «Саянмолоко» на 27,1 %, «Саянрамер» на 5,4 %, «Тегловик» на 5,2 %.

Три промышленных предприятия города в течение года имели приостановки производства. Это КСРЗ, БЛПХ и «Саянмолоко». Причиной сего стало отсутствие материальных ресурсов и трудности со сбытом продукции. В результате потери рабочего времени (32177 чел./дней) составили в среднем на одного работающего в промышленности 3,3 потерянных дня.

— 141,5 млрд. рублей — такова сумма освоенных в 1995 году на территории города капиталовложений в строительство. 61 % от общего их объема приходится на производственные объекты. Расскажите, пожалуйста, о структуре капиталовложений по источникам финансирования, об освоении капиталовложений по предприятиям и об их вложении по производственным объектам.

— Касательно источников финансирования следует отметить, что большая часть (94,5 %) капиталовложений приходится на собственные средства предприятий. При этом 64,7 % непосредственно на предприятия смешанной формы собственности, 34,3 % на частные и лишь 1 % на государственные.

Большая доля капиталовложений (56,1 %) в минувшем году по Саяногорску пришлась на объекты электроэнергетики, 34,6 % — цветной металлургии, остальные на объекты строительства.

Основной объем капиталовложений в непроизводственной сфере (55,6 млрд. руб.) — 82,4 % направлен был в минувшем году на строительство жилья. За счет 45,8 млрд. рублей в Саяногорске было построено 105 квартир, что на 82 больше, чем в 1994 году. Основными застройщиками жилья являлись СаАЗ — 75 квартир и СШГЭС — 30. Также осваивали капиталовложения на жилищное строительство, но не сдавали его в эксплуатацию «Саянстрой» (14,5 млрд. руб.), Хакасэнерго (2,8 млрд. руб.) и Лесхоз (0,1 млрд. руб.).

Важно отметить и тот факт, что объем подрядных работ, выполненных собственными силами, составил по городу 147,3 млрд. рублей, тогда как заказчиками он оплачен только на сумму 104,8 млрд. рублей.

— Надежда Владимировна, в первых числах января 1996 года на территории города проводилась перепись скота. Наверное, сегодня уже можно говорить об ее предварительных итогах, тем более, что подсобные хозяйства — одна из составных общей картины экономического развития.

— Да, такие данные уже имеются. В нашем городе в двух крупных подсобных хозяйствах зарегистрировано 3417 голов КРС, 3859 свиней, 7905 овец и 363 лошади. На 1 января на территории Саяногорска имеются 3 крестьянских подсобных хозяйства, которые располагают 46 га земли и в общей сложности имеют в наличии 120 голов свиней.

В хозяйствах населения, а таких у нас 538, содержится стадо КРС в 663 головы, 303 свиньи, 62 овцы, 88 коз и 12 лошадей. Как видите, поголовье не такое уж и большое.

— Не праздный вопрос о финансовом положении в основных отраслях хозяйства города.

— Положение дел в этом плане складывается таким образом: за 1995 год в отраслях города получено прибыли на 221,4 млрд. рублей, что в 2,4 раза больше, чем в 1994. Основная ее часть (212,2 млрд. руб.) приходится на промышленность.

На начало текущего года по промышленности, транспорту и строительству дебиторская задолженность составила 405 млрд. рублей, кредиторская — 533,3 млрд. Просроченность по выдаче зарплаты — 15,4 млрд. рублей, 29 % к ее общему объему — задолженность более 2 месяцев.

— Вторая часть нашей беседы будет посвящена так называемому потребительскому рынку города. А значит, речь пойдет о реализации продукции, товаров, их продаже, рынке жилья и платных услугах в 1995 году.

— В данном отношении горстата распоряжает данными, свидетельствующими о том, что в минувшем году предприятиями-производителями города было отгружено товаров и продукции на общую сумму 1790,3 млрд. рублей, 98,8 % ее составляла продукция производственно-технического назначения. На территорию России отгружено 30 % от общего объема продукции, в том числе 20 % ее приходится непосредственно на Хакасию.

В минувшем году населению города продано потребительских товаров через все каналы реализации на 165,4 млрд. рублей, в том числе 81 % общего объема по официально учтенным предприятиям, что на 3,3 % больше в сравнении с 1994 годом. Другим каналом реализации являются смешанные рынки, товарооборот на них составил 31,8 млрд. рублей. Отмечается некоторое изменение структуры товарооборота: по сравнению с 1994 годом снизилась доля продовольственных товаров (49 % против 58 %).

Основную долю среди предприятий торговли в 1995 году составляли предприятия собственности (56,3 % общего товарооборота).

По состоянию на 1 января текущего года в торговле города запасы товаров составляют 24,7 млрд. рублей, что почти в 2 раза больше, чем в году предыдущем.

Как выглядел в 1995 году рынок жилья. За истекший год по Саяногорску было произведено 1327 квартир, деприватизировано 116. Всего с начала приватизации по городу приватизировано 11332 квартиры, а это 47,8 % от всего жилого фонда.

Имеются данные и о получении жилья, улучшении гражданами Саяногорска жилищных условий. 165 семей города смогли сделать это в 1995 году. Из них: ветераны Афганистана — 2, нослужащие,уволенные в запас — 13, многодетные семьи — 5, молодые семьи — 3, участники ликвидации аварии на Чернобыльской АС — 1. Ну а число семей, состоящих на учете для учения жилья, на начало 1996 года составляет 3300.

И относительно оказания платных услуг населению. По предварительным данным, около учтенных предприятий города, работающих в этой сфере, их в 1995 году населения, было оказано на 39,1 млрд. рублей, что по сравнению с 1994 годом в 1,3 раза больше.

— В отчете горстата традиционно проходит информация по рынку труда. Прокомментируйте, пожалуйста, этот раздел.

— Городской центр труда и занятости населения уже информировал саяногорцев о состоянии дел с занятостью. В частности в нем отмечалось, что на 1 января текущего года безработица по городу составила 6,4 % и возросла с 1994 года на 2,4 %.

Среднесписочная же численность работников в основных отраслях Саяногорска в минувшем году составила 23522 человека, что на 1308 человек меньше, чем в 1994 году. Уменьшение численности произошло в основном в строительстве. В остальных отраслях численность работающих остается на уровне, за исключением аппарата управления города, где она возросла на 20 %.

Среднемесячный доход на одного работающего в нашем городе за минувший год составил 1003 тысячи рублей, то есть по сравнению с 1994 годом он возрос в 2,2 раза. Вот как это происходит по отраслям: промышленность — 1365 т.р. (в 2,2 раза), строительство — 684 т.р. (в 2,2 раза), транспорт — 755 т.р. (2,5 раза), связь — 820 т.р. (в 2,5 раза), торговля — 449 т.р. (в 2 раза), бытовое обслуживание — 293 т.р. (в 2,6 раза), ЖКХ — 931 т.р. (в 2,9 раза), образование — 376 т.р. (в 2,3 раза), здравоохранение — 412 т.р. (в 3 раза), здравоохранение — 511 т.р. (в 2,2 раза), аппарат управления — 686 т.р. (2,3 раза).

Среднемесячный доход на одного работающего, надо заметить, включает в себя номинальную зарплату (917 т. руб.) и социальные выплаты работающему (86 т.р.). Но номинальная зарплата не отражает уровень жизни населения, поэтому с учетом коэффициента инфляции выявляется реальная зарплата. Таким образом, реальная зарплата в среднем по городу в минувшем году составила 420 т. руб. при номинальной в 917 т. руб.

— И несколько слов о прошлогодней демографической ситуации в городе.

— Прежде всего о численности населения нашего города. На 1 января 1996 года насчитывалось 76190 человек. Родилось в прошлом году 597 детей, в том числе 6 мертворожденных. Умерло 623 человека, в возрасте до года 15. Естественная убыль по городу составила 32 человека, миграционный же прирост увеличил население на 1122 человека.

ДЛЯ СПРАВКИ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ В 1995 г. (данные по Хакасии)

Величина прожиточного минимума в декабре прошлого года — 348,3 тыс. рублей. 29,3 % населения имели среднедушевые доходы ниже этого минимума, это количество определяет уровень бедности населения Хакасии.

ЦЕНЫ (данные по Хакасии)

	декабрь 95 в % к предыдущему месяцу	декабрь 94 в % к декабря 1994
Индекс потребительских цен		
Индекс цен в промышленности на готовую продукцию	103,4	244
Индекс цен на строительные материалы, детали, конструкции	100,1	239
Индекс тарифов на грузовые перевозки	100,8	100
	100,0	300

ПОМОЩЬ БЫЛА ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ

В одной из заметок, опубликованной в нашей газете, департамент социальной защиты был назван «департаментом милосердия». И это не далеко от истины, такова деятельность данного подразделения городской администрации.

Посудите сами: только за 1995 год департаментом оказана помощь в разной форме тридцати тысячам саяногорцев, среди них — 617 участников Великой Отечественной войны, 2400 тружеников тыла, 91 афганец, 500 многодетных семей, другие слои населения. А 935364000 рублей израсходованы на продукты питания, одежду, приобретение лекарств, на городском транспорте, пособия на погребения, лягушки для детей из многодетных и малоимущих семей. Благодаря солидной помощи департамента были проведены в Саяногорске месячники пожилых людей и инвалидов, что широко отмечалось в средствах массовой информации. И в наступившем 1996 году департамент социальной защиты продолжит оказывать помощь различным категориям населения, в том числе и есть надежда горожан.

РЕШЕНИЕ

санитарно-противоэпидемической комиссии № 1 от 31.01.1996 г. г. Саяногорск О дополнительных мерах по предупреждению распространения заболеваемости гриппом

В январе 1996 г. в г. Саяногорске, так же как и в Республике Хакасия в целом, наблюдается резкий подъем заболеваемости гриппом как среди взрослых, так и детей.

В целях предотвращения дальнейшего распространения гриппа в г. Саяногорске санитарно-противоэпидемическая комиссия

РЕШИЛА:

1. Городскому управлению здравоохранения (главный врач Педченко Ю.В.)

— организовать работу лечебно-профилактических учреждений города в соответствии с комплексным планом по проведению противогриппозных мероприятий;

— просить главу администрации г. Саяногорска о выделении необходимых средств на оплату персонала, дополнительного привлекаемого на борьбу с гриппом, и на расходы, связанные с дополнительным транспортом.

2. Руководителям всех городских учреждений «Фармации»

— обеспечить население противогриппозными и общеукрепляющими средствами в достаточном количестве.

3. Директорам школ и заведующим детскими дошкольными учреждениями

— не допускать к работе в школах и дошкольных учреждениях сотрудников, больных гриппом;

— всех заболевших гриппом детей немедленно изолировать;

председатель санитарно-противоэпидемической комиссии

Н.ПИЛЮГИНА,

ЕЩЕ РАЗ О ДИАНЕТИКЕ

КТО Я НА САМОМ ДЕЛЕ

«Хочешь изменить мир – измени себя.»
ИИСУС ХРИСТОС

Есть в жизни человека периоды, когда он себе задает вопросы: «Что я из себя представляю? В чем мое предназначение? Почему я так живу?»

Одним из способов узнать, кто Я есть на самом деле, является Оксфордский Текст Личности. Этот Текст уникален и широко используется в практике для наиболее полного определения индивидуальности человека. Точность и научная оправданность его очень велика. Десять параметров отражают важнейшие характеристики личности: стабильность, счастье, уверенность, активность, настойчивость, чуткость, умение ладить с людьми и другие. Их положение на графике дает полную картину того, что происходит с человеком в жизни, как он ведет себя в различных ситуациях, на что способен и чего не следует от него требовать.

Помочь человеку выжить – цель технологии Р.Хаббарда. У графика Оксфордского Текста Личности есть особенность – если его не начать улучшать, то он постепенно опускается ниже и ниже... Человек выкивает все хуже и хуже... И его семья вместе с ним. Поэтому не ждите, пока вашим отношениям понадобится реанимация. Большинство проблем вполне разрешимы, особенно когда люди осознают и желают изменить жизнь в лучшую сторону.

Технология Дианетики в Ваших руках!

«Да не останьтесь такими, какими Вы были раньше». Р.ХАББАРД

ГУМАНИСТ

«Иногда чувствуешь себя как сухой лист, гонимый ветром по пыльной улице, как песчинка на берегу океана. Но никто не обещал, что в жизни будет царить только покой и порядок, такого не бывает. Человек не сухой лист и не песчинка – он сам чертит карту своего пути и идет по нему. Иногда человек в чем-то теряет. Извлекайте уроки из потерь и идите дальше. Кто сказал, что дорога без ухабов? Но все же по ней можно идти. Некоторые могут упасть, но это не значит, что они не могут подняться и идти дальше.»

Л.Р.ХАББАРД

Нравственная деградация общества, рост преступности и постепенная утрата религией своего влияния в системе образования привели Рона Хаббарда в 1981 году к мысли о том, что люди пытаются жить в обществе, не понимающем отличия между добром и злом.

Для того, чтобы предотвратить разрушение моральных ценностей и обеспечить нашим детям достойное будущее, он создал современный, практический (и вполне реальный) нравственный кодекс, основанный на здравом смысле. Он назвал его «Дорога к счастью».

«Вы нужны другим людям, – пишет Р.Хаббард в предисловии к книге «Дорога к счастью», – к вам прислушиваются, Вы можете оказать влияние на других. Счастье или несчастье окружающих имеют для Вас значение. Пользуясь этой книгой, Вы сможете без особых трудностей помочь им выжить и начать жить счастливо».

Это простое, написанное доступным языком издание состоит из 22 заповедей или правил жизни, таких как «Будь примером для других», «Живи по правде» или «Выполняй свои обязанности» и т.д.

Подобного нравственного кодекса, нерелигиозного, не существовало ранее, и он был с энтузиазмом встречен гражданскими властями, полицией, деловыми людьми, преподавателями. Благодаря усилиям многих людей, компаний, которые печатают и распространяют эти буклеты, десятки миллионов книг издаются более чем на 17 языках мира.

Из журнала «Человек и его дело»
Международного Гуманитарного Центра Хаббарда

Я – ЗОМБИ?

полнен.

Главной точкой воздействия на разум человека является реактивный ум. Он, в отличие от аналитического, записывает в свой банк памяти все те моменты нашей жизни, которые, как бы мы ни старались, не сможем вспомнить в нормальном бодрствующем состоянии, потому что они были записаны в наркотическом или алкогольном опьянении, вызванные действием наркоза во время операции или шоками, трансами, травмами. Стоит человеку испытать даже незначительную физическую или душевную боль, все, что происходит с ним в данный момент, записывается в банк памяти реактивного ума со скрупулезностью бухгалтера. А затем, совершенно независимо от нас, чаще всего в самый неподходящий момент, мы действуем так, как никогда бы не думали поступать. Примером тому может служить неадекватное поведение по отношению к кому-то или чему-то, которое впоследствии мы никак не можем объяснить или оправдать. Это оставляет нас в недоумении: «Ведь знаю – не прав, но что не дает мне себя удержать?»

Существует мнение – человек должен отработать созданную им самим карму – совокупность действий настоящей и прошлых жизней. Как говорится, что заработал, то и получил. И это правильно. Дианетика не снимает с человека ответственности за совершенные поступки. А терапевтическая процедура, называемая одитингом, помогает ликвидировать установленное внушение других людей, часто не подозревающих о последствиях своих действий.

Вспомним, как мы учим уроки с детьми. Утомленный ребенок усажен за домашнее задание. Его движения и мышление замедлены. Наше нетерпение выражается подзатыльником и раздражением брошенной фразой «Тупица!». Будьте уверены, что каждый раз после этого случая, сядьши за уроки, ребенок



На снимке Р.ХАББАРД

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ О САЕНТОЛОГИИ

КАКИЕ ТРЕБОВАНИЯ ПРЕДЪЯВЛЯЮТ К САЕНТОЛОГИИ?

Саентология способна усилить человеческое осознание всего происходящего, и ее применение может помочь в достижении большего счастья, большей уверенности в себе и больших способностей.

Людей часто привлекает философия, которая может звучать правдоподобно, но не иметь технологии, применив которую, можно достичь желательных перемен в жизни. Саентология и Дианетика, с другой стороны, представляют «инструменты», при помощи которых человек способен исправить течение собственной жизни и жизней окружающих его людей.

ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ САЕНТОЛОГИЯ ГИПНОЗОМ, МЕДИТАЦИЕЙ, ПСИХОТЕРАПИЕЙ ИЛИ ИНЫМ ВИДОМ «ДУШЕВНОЙ» ТЕРАПИИ?

Нет ни малейшего сходства. Фактически она возникла в результате изучения Л.Рон Хаббардом гипноза и многих других способов душевной терапии, когда он понял, что существует большая необходимость в нахождении практических ответов на проблемы человека. В своей книге «Дианетика: современная наука душевного здоровья» он писал, что считает гипноз и психотерапию крайне опасными и непрактичными. Почти все другие методы так называемой «душевной науки» основаны на принципах, прямо противоположных принципам Саентологии. Там с человеком обращаются как с вещью, которую нужно «обработать», а не как с духовным существом, которое может само найти ответы на жизненные проблемы и невероятным образом изменить свою жизнь.

ИЗУЧАЕТ ЛИ САЕНТОЛОГИЯ РАЗУМ?

Нет. Саентология изучает самого человека, как нечто отдельное и «оторванное» от разума. Разумом занимается Дианетика, в ней содержится наиболее современная технология, касающаяся человеческого разума.

НЕОБХОДИМО ЛИ ЧЕЛОВЕКУ ПОВЕРИТЬ В САЕНТОЛОГИЮ?

Нет. От человека никто не ожидает, что он в нее поверит. От него ожидают лишь изучения и применения информации, чтобы он сам мог убедиться, что она «работает». Как писал Л.Р.Хаббард, все, что не является для вас истиной в процессе тщательного изучения, истиной не станет.

НЕОБХОДИМО ЛИ ЧЕЛОВЕКУ ПОВЕРИТЬ В САЕНТОЛОГИЮ?

будет чувствовать себя тузицей и испытывать головную боль от подзатыльника.

Учебники, усталость и время выполнения уроков реактивный ум будет принимать за источник боли. А боль прирабатывается к команде «тузица». Реактивный ум восхитительно прост. Для решения всех проблем он пользуется одним уравнением: $A=A=A$ и т.д. В данном случае учебники равны усталости, усталость равна времени выполнения уроков, время выполнения уроков равно головной боли, головная боль равна команде «ты тузица».

Сколько подобных подзатыльников и команд у нас на счету. Мы сами зомбируем наших детей.

Желая помочь, тоже можно навредить. Автомобильная авария. Водитель сильно пострадал, его жена рыдает и пытается войти с ним в контакт: «Ну скажи хоть что-нибудь, скажи!» Кто-то успокаивает ее и произносит: «Да не может он говорить, не может». Случайная фраза становится командой для реактивного ума. Это может оказаться причиной занятия и в будущем затруднит общение с людьми.

Л.Р.Хаббард дает совет: если кому-то около вас стало плохо или человек потерял сознание, сделайте все возможное, чтобы восстановить силы человека и старайтесь не произносить в это время никаких слов или говорить как можно меньше. Этим вы сослужите лучшую службу человеку.

Наш разум способен восстановить тело и функции каждого органа. Для того, чтобы это стало возможным, одитор, человек, проводящий терапевтическую процедуру, помогает избавиться от зависимостей разного рода.

Процесс и все его нюансы описаны в книге Л.Р.Хаббарда «Дианетика: современная наука душевного здоровья». Вы можете помочь себе и вашим близким восстановить интерес к жизни, улучшить свои способности, помочь успешно справиться с работой и учебой. Свобода от зависимости – лучшее выражение любви вашим близким!

Елена ГИЛЕВА,
профессиональный одитор Хаббарда

НУЖНО НАУЧИТЬСЯ ВЫБИРАТЬ ПРОДАВЦА И ТОВАР!

Мы не были избалованы изобилием на прилавках товаров. Сегодня ситуация изменилась. Потребительский рынок насыщен разнообразными товарами, зачастую сомнительного качества. Множество товаров, множество продавцов.

Главная слабость потребителя в отношении с производителями, торговцами, сферой обслуживания в том, что потребитель, как правило, непрофессионал (и очень часто одиничка) в конфликтах с организациями, торговыми предприятиями, различными фирмами, у которых есть свои юристы, экономисты и товароведы...

Главная проблема в этих условиях — незнание своих законных прав, недостаток, либо недостоверность информации, которой потребитель руководствуется в своих действиях.

Чтобы чувствовать себя увереннее и защищеннее, предлагаю некоторые рекомендации, которые помогут вам лучше ориентироваться при выборе товаров и услуг.

При покупке внимательно осмотрите товар, убедитесь что: упаковка целая, срок годности не истек. Закон «О защите прав потребителей» п. 2 ст. 18 предусматривает срок годности продуктов питания, медикаментов, косметических товаров и парфюмерии, изделий бытовой химии и других товаров, а для технических сложных товаров, предназначенных для длительного пользования, — срок службы, гарантийные сроки службы.

Изготовитель (исполнитель) обязан обеспечить безопасность товара (работы) в течение установленных сроков. При несоблюдении указанного требования и причинения вреда жизни, здоровью или имуществу потребителя изготовитель (исполнитель) несет ответственность на основании ст. 12 Закона. Об ответственности вы будете знать, если изучите Закон.

Если вы приобрели некачественный товар, то в соответствии с п. 5 ст. 17 Закона при предъявлении требования о качестве товара потребитель должен представить продавцу, изготовителю сам товар, товарный (кассовый) чек, а по товарам, на которые установлены гарантийные сроки, — технический паспорт.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

2 — 3. Срочно продается гараж в районе цембаков (недорого).

Обращаться: 7-17-38.

Продается автомобиль «Субару-Леоне», 1984 года выпуска в хорошем состоянии, недорого.

Адрес: 10-9-62.

Продам «Тойота-Марк П», 1989 года или поменяю на ВАЗ или квартиру.

Телефон: 2-59-37.

Продам автомобиль «Фольксваген-пассат», в хорошем состоянии.

Адрес: ул. Лесная, 35 (возле школы № 4).

Продаю: линолеум, пр-ва Германии, шир. 2,5 м, цена 55 тыс. рублей за 1 кв. м. Эл. плиты «Мечта» — 1300000 руб.

Обращаться по адресу: 9-11-10, после 17 часов.

Продается большой благоустроенный дом, со всеми удобствами, и корова.

Обращаться: п. Майна, ул. Калинина, 41, тел. в Черемушках: 3-15-69.

МЕНЯЕМ

Меняю 4-комнатную в восьмом микрорайоне, 1 дом, с телефоном на 3- и 1-комнатную или 2- и 1-комнатную + доплата, на 7 этаже.

Рабочий телефон: 79-6-16, до 17 часов.

Меняю в седьмом микрорайоне, дом 31, 2-комнатную на третьем этаже, требуется две однокомнатные с нашей доплатой, или одна однокомнатная + доплата.

Адрес: 7-31-20, вечером.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2 — 3. Уважаемые пенсионеры, сдавшие документы на присвоение звания «Ветеран труда», просим прийти в Департамент социальной защиты населения для получения удостоверения.

При себе иметь: пенсионное удостоверение, фотографию 3x4.

С 1 февраля 1996 года.

Учредитель газеты:
администрация
города Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Торговцы нередко рассматривают чек или заменяющий его документ в качестве письменной формы заключения договора купли-продажи. Поэтому, если потребитель не может представить чек или иной заменяющий его документ, продавец отказывает ему в удовлетворении предъявленных требований. Но договор купли-продажи в магазине, как правило, заключается в устной форме, так как товар передается потребителю одновременно с его оплатой и поэтому выданный чек или иной документ не является письменной его формой. Это обстоятельство позволяет потребителю при отсутствии у него чека или иного заменяющего документа, доказывать факт покупки с помощью свидетельских показаний.

В соответствии с п. 1 ст. 17 Закона потребитель, который приобрел товар с недостатками, вправе по своему выбору предъявить одно из следующих требований:

- безвозмездно устранить недостатки товара;
- заменить на другой и если необходимо с перерасчетом покупной цены;
- расторгнуть договор и потребовать возмещения убытков.

В соответствии с п. 1, 2 ст. 7 Закона информация об изготовителе (продавце), исполнителе услуг (работ) должна содержать сведения о профиле и форме организации его деятельности, фирменном наименовании (просто наименование), юридическом адресе (местонахождении), а для торговых предприятий, а также предприятий бытового обслуживания) — о режиме работы.

Не покупайте товары, на которых не указано, ком и где они изготовлены. Прежде чем совершить покупку, узнайте реквизиты продавца, особенно если берете товар на рынке. Остановите свой выбор на тех, где производитель, продавец не скрывает своих координат, а значит не боится претензий потребителя.

Отсутствие информации об изготовителе, продавце, исполнителе работ (услуг) затрудняет доказывание того, что товар был произведен именно данным изготовителем и продан именно этим продавцом, а не другим, что может лишить потребителя права на компенсацию.

Билета возможности защитить свое нарушенное право.

В целях обеспечения безопасности товаров, работ (услуг) Закон «О защите прав потребителей» предусматривает сертификацию. Продавец (исполнитель) по первому требованию обязан предъявить потребителю сертификат качества. Регламентация товаров, выполнение работ (услуг) без сертификата подтверждющего соответствие товаров (работ, услуг) обязательным требованиям по безопасности, запрещена. При просмотре сертификата обратите внимание не отпечатан ли он на ксероксе (такой сертификат не действителен), на ту ли партию товаров выпущен, имеется ли «живая» печать.

В магазине проявите максимум настойчивости, чтобы получить о товаре как можно больше информации. Ст. 8 Закона предусматривает, что изготовитель, продавец, исполнитель работ (услуг) в том числе и гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность, обязаны своевременно предоставить достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их компетентного выбора.

Информация о продуктах питания должна содержать сведения о составе, весе, объеме содержимого, калорийности, употреблении вредных веществ (если таковые имеются); — о противопоказаниях к применению при отдельных видах заболеваний.

Информация о непродовольственных товарах должна содержать — перечень основных потребительских свойств товара; — гарантийные обязательства изготовителя, если на товар установлен гарантинный срок; — срок службы или годности; — правила пользования, хранения и транспортирования; — адреса предприятий, осуществляющих ремонт и техническое обслуживание.

Помните, если в одиночку вам не удастся добиться справедливости, обратитесь в администрацию города. Мы поможем вам отстоять свои права.

ЛИВАШЕНКО
ст. инспектор по ЗШ
городской администрации

АО "Стройлескомплект" (39022) 6-85-27

Всегда в продаже:

- кольца полутораметровые;
- фундаментные блоки;
- фундаментные подушки;
- плиты перекрытия.

А также изготавлим оконные и дверные блоки.

Низкие цены.
Система скидок.

Мы находимся по адресу:
г. Абакан, ул. Буденного, 82

Прямые поставки заводов изготовителей. Цены отпускные — продажа в розницу. Форма оплаты любая.

Обращаться: г. Минусинск, АР «АТАП» у бора за городом по автодороге Минусинск-Кызыл, а/я 33, телефон: 2-02-24, 64-6-85.

Сниму в аренду однокомнатную квартиру или 2-комнатную, по договоренности.

Адрес: 10-2-6-41.

Куплю лобовое стекло ГАЗ-21 от «Волги». Телефон: 2-33-38.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу электролизного цеха, корпуса № 3, завода управления Саянского алюминиевого завода, а также друзьям и близким за оказание помощи в организации похорон.

КАРПОВА
Николая Петровича

и
КАРПОВА
Игоря Николаевича.
Семья Карповых, семья Самодуровых

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

Редактор
В. КУКЛИН